Двадцать пятая /юбилейная/ Летняя многопредметная школа Кировской области

Вишкиль, 02.VII.09-27.VII.09
06.VII.09. Физика-8

_________________________________________________________________________________

Учебный физбой для 8-го класса.

Работа. Энергия. Мощность. КПД.

Закон сохранения и превращения энергии
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1. Когда судно на подводных крыльях приподнимается во время движения, его скорость значительно увеличивается, хотя мощность двигателей при этом изменяется незначительно. Объясните, откуда берется энергия для увеличения скорости?
2. Если на верхний конец вертикально расположенной пружины положить груз, то пружина сожмется на расстояние x0 = 3 мм. На сколько изменится длина пружины, если тот же груз упадет на пружину с высоты h = 8 см?
3. Разрежение, создаваемое пылесосом, показывает, на сколько давление во всасывающей трубе меньше атмосферного. Какова мощность воздушного потока в пылесосе, если создаваемое им разрежение 8000 Па, а производительность, т. е. объем всасываемого воздуха в секунду, 0,025 м3?
4. Каков КПД системы из двух блоков, если КПД каждого из них равен 0,8?
5. Санки массой m = 10 кг съезжают из т. А (рис. 1) и останавливаются в т. С (склон на участке ВС посыпан песком). Какую работу надо совершить, чтобы втащить санки обратно в т. А, прикладывая силу в направлении движения.

6. Какова сила F натяжения нити между т. А и В в системе шарнирно соединенных стержней (рис. 2), если общий вес всех стержней равен Р?

1. Когда судно приподнимается, сила сопротивления воды значительно уменьшается. При равномерном движении судна сила тяги двигателей уравновешивает силу сопротивления воды, то есть равна ей по модулю и противоположна по направлению. Обозначим модуль этой силы F. Тогда мощность N = А/t = Fs/t = F(, где ( – скорость движения судна. Из этой формулы следует, что если при неизменной мощности N сила уменьшается, скорость v увеличивается.
2. 
[image: image6.bmp]
3. 200 Вт. Решение. Пусть р – разрежение, ( – скорость воздушного потока во всасывающей трубе, S – площадь ее поперечного сечения, a F = pS – сила давления, с которой воздух поступает в трубу. Тогда N = F(, а производительность пылесоса Q = (S, поэтому N = рQ = 8 ∙ 103Н/м2 ∙ 25 ∙ 10–3м3/с = 200 Вт.
4. 
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5. При спуске санок их потенциальная энергия Ер = mgh была израсходована на работу по преодолению силы трения. При втаскивании санок обратно надо совершить, во-первых, работу mgh, равную увеличению потенциальной энергии санок, а во-вторых, совершить точно такую же работу по преодолению силы трения. Следовательно, полная энергия при втаскивании санок равна 2mgh.

6. Если длину нити уменьшить на х, центр тяжести системы стержней поднимется на 3х/2. Работа, произведенная при сокращении нити, равна Fx. С другой стороны, она равна изменению потенциальной энергии системы стержней, то есть 3Px/2. Отсюда следует, что F = 3Р/2.
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